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Ata da vigésima terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte dias do 

mês de agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itaituba sob a presidência, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros 

Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, 

Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de 

Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 032/2024 GAB. VER. Thiago Maciel Neves, que justifica 

sua ausência na sessão do dia 20 de agosto de 2024. Para tramitação: Projeto de lei nº 051/2024 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, denomina se de Iza Climaco de Aguiar o espaço 

cultural anexo ao prédio da SEMDAS e dá outras providencias. Projeto de lei nº 052/2024 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, denomina se de “Francisco Ribeiro Sousa” a Escola 

Municipal de Ensino Infantil e Fundamental da Comunidade Amazonia, KM 10 estrada de 

Barreiras, e dá outras providencias. Projeto de lei nº 053/2024 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, que proíbe banheiro unissex em creches e escolas do município de 

Itaituba. Projeto de lei nº 054/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dá a 

denominação de “Narciso Gomes Marinho” a Escola da Comunidade Nova Fronteira. Projeto de 

lei nº 055/2024, fixa os subsídios do prefeito, vice-prefeito e dos secretários municipais de 

Itaituba, para o mandato que se inicia em 1ª janeiro de 2025 e dá outras providências. Razões 

de veto integral ao Projeto de lei aprovado nº 060/2024, estabelece que locais de grande fluxo 

de pessoas que saibam lidar com as crises de transtorno de espectro autista – TEA e dá outras 

providências. Os projetos foram enviados a sala de comissões para análise e parecer. GRANDE 

EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre sua viagem a 

Belém onde levou denúncias ao Ministério Público Federal para levar suas demandas e 

denúncias para providências. Falou que pediu a instalação de um juizado especial em Itaituba e 

que em outubro será implantado no município um juizado especial. Comentou que esteve na 

secretaria de saúde do estado e que levou a demanda para procedimentos e exames para os 

pacientes cardíacos e que é um requerimento que tramitara nesta sessão. Falou sobre o pedido 

de vista ao seu projeto que trata sobre saúde da mulher e fez críticas pois acredita que o projeto 

está correto e precisa ser votado o mais rápido possível. Finalizou explicando a necessidade de 
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aprovação do seu projeto e pedindo apoio dos demais edis da casa. Usou a palavra o vereador 

Manoel Rodrigues, disse que fez uma análise de sua atuação do seu mandato e que já foram 

mais de cinquenta projetos aprovados. Disse que teve muitos requerimentos aprovados e 

atendidos pelo executivo municipal. Comentou sobre o pedido de vista ao projeto do vereador 

Conrado Wolfring e que o mesmo foi feito par adequar o projeto com as leis atuais e que depois 

disso acredita que o executivo municipal não o vetará mais. Usou a palavra o vereador João de 

Barros, comentou sobre a abertura das olimpíadas em que houve uma sátira a santa ceia e falou 

que já existe um projeto de lei de sua autoria que proíbe esse tipo de atitude. Finalizou 

comentando sobre seu projeto de lei que tramitará nessa sessão em relação a proibição de 

banheiro unissex em escola de ensino infantil e pediu a apoio aos demais edis. Com a palavra o 

vereador Felipe Marques, disse que todos os projetos aprovados são vetados pelo prefeito 

municipal e comentou sobre os que já foram vetados. Criticou o processo legislativo em relação 

o projeto do vereador Conrado que foi pedido de vista na semana passada. Disse que a comissão 

de saúde não foi consultada e nem convocada para análise do projeto e que tem que trabalhar 

dentro do rito. Finalizou comentando sobre a decisão do vereador Nem de Miritituba em não 

fazer mais parte do grupo de apoio ao deputado Wescley Aguiar e respeita sua decisão. Usou a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, comentou sobre as escolas do município que 

alcançaram um bom índice do IDEB no estado do Pará, parabenizando as mesmas pelos índices. 

Falou sobre a arrecadação municipal e que está caindo e nos próximos anos as contas se 

tornarão impossíveis de serem honradas. Disse que as secretarias municipais não incentivam a 

produção da região e que os produtos estão sendo importados de outros municípios. Falou que 

o município está em crise a população está sem poder de compra e essa é sua preocupação 

maior. Finalizou dizendo que o município precisa criar alternativas para contornar a crise que 

assola o município e região. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a 

viagem do vereador Conrado Wolfring a Belém e que ele sempre deveria fazer isso em prol da 

saúde do município. Disse que esse é o papel do vereador e falou sobre seu pedido de vista ao 

projeto do vereador Conrado. Disse que encaminhou o projeto a comissão de saúde desta casa 

para adequações e corrigir os erros, aguardando o parecer da comissão. Falou sobre o problema 

de energia elétrica nas comunidades da região e sugeriu, novamente, uma audiência pública 

para tratar sobre o problema. Finalizou que as comunidades produzem sim e quem fala o 

contrário é porque não visita as comunidades. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira, 

comentou sobre o poder desta casa em relação aos vetos dos projetos feitos pelo executivo 

municipal e que os vereadores têm o poder de derrubar o veto, no entanto não fazem. Falou 

sobre as escolas municipais que obtiveram um ótimo índice do IDEB e parabenizou a todos os 

funcionários das escolas que fizeram isso acontecer. Fez uma reflexão sobre sua atuação com 

vereador e o carinho da população por sua pessoa. Falou sobre sua decisão de não seguir no 
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grupo de apoio ao candidato Wescley Aguiar e agradeceu a todos que tiveram atenção com sua 

pessoa. Finalizou mostrando sua solidariedade ao vereador Etevaldo Pereira Lima, 

parabenizando o pela sua atuação. Com a palavra o vereador Ronny Vonn, falou sobre os 

problemas com a falta de transporte público escolar. Disse que ainda tem muitos problemas 

como falta de combustível e de motoristas por dias e que a Secretaria de educação tome as 

providencias o quanto antes. Finalizou comentado sobre seu requerimento que pede a 

construção de ponte em uma comunidade de região e a construção de uma escola na 

Comunidade Mirassol, pedindo apoio dos edis para aprovação. Com a palavra a vereadora 

Antônia Pereira, comentou que esteve doente semana passada com Convid-19 e não pode sair 

ou participar de eventos, agradecendo a todos que mandaram mensagens de apoio. Falou sobre 

o IDEB e as escolas que alcançaram um bom índice parabenizando as mesmas. Comentou sobre 

o projeto do vereador Conrado Wolfring e que precisa se adequar através da reunião da 

comissão de saúde desta casa. O presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental 

de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento n° 281/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer a pavimentação asfáltica da 5ª travessa do Bairro Vale do Tapajós. 

Requerimento n° 282/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer a 

pavimentação asfáltica na 31 (Avenida Santo Antônio), iniciando na Travessa 9ª até seu final, 

Bairro Vale do Tapajós. Aprovados por unanimidade. Requerimento n° 283/2024 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer a construção de uma Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Santa Clara II, na comunidade São Manoel Km 38. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 284/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer uma audiência 

pública nesta casa com o INCRA para discutir o pedido de cancelamento do Projeto de 

desenvolvimento sustentável (PDS) Esperança do Trairão no município de Itaituba/PA. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento n° 285/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer 

que o Hospital Regional de Itaituba seja estruturado com Tomografia de contraste para realizar 

a angiotomografia coronariana. Requerimento n° 286/2024 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer a construção de um Posto de Saúde entre as Comunidades Santa Rita e Monte 

Sião. Aprovados por unanimidade. Requerimento n° 287/2024 de autoria do vereador Rangel 

Cruz Moraes, requer a construção da Escola Municipal de Educação Fundamental Boa 

Esperança II, localizada na Transgarimpeira no km 64, Comunidade Boa Esperança II. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento n° 288/2024 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de 

Freitas, requer a construção de pontes de espera com cobertura no decorrer da rota do transporte 

escolar no Bairro Mirassol, Distrito de Campo Verde KM 30. Requerimento n° 289/2024 de autoria 

do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer a construção de uma escola novel 

fundamental no Bairro Mirassol, Distrito de Campo Verde Km 30. Requerimento n° 290/2024 de 
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autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer a perfuração de um poço artesiano 

no Bairro Monte Alegre, Comunidade Garimpeira de Crepurizão. Requerimento n° 291/2024 de 

autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer a construção de um aponte na 

Comunidade Nova Arixi. Aprovados por unanimidade. Moção nº 035/3024 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer moção de aplausos e reconhecimento a Escola Aguiar 

do Saber pelo desempenho no IDEB. Aprovada por unanimidade. Moção nº 036/3024 de autoria 

do vereador Orismar Pereira Gomes, requer moção de aplausos e reconhecimento ao Colégio 

Isaac Newton pelo desempenho no IDEB. Aprovada por unanimidade. Moção nº 037/3024 de 

autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer moção honrosa a Jose Ribamar de Almeida 

e Silva, pelos seus trabalhos na Diretoria da 12ª URE em Itaituba. Moção nº 038/3024 de autoria 

do vereador Orismar Pereira Gomes, requer moção honrosa a senhora Nubélia Queiroz 

Carvalho, diretora do Colégio Isaac Newton. Aprovadas por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., 

Rangel Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

                     Dirceu Biolchi                                       Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                        Presidente                                                          2º Secretário  


